



प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान को भी मिला मंजूरी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को जनजातीय समुदायों की सामाजिक-आर्थिक स्थिति में सुधार के लिए 79,156 करोड़ रुपये के कुल परिव्यय के साथ प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान को मंजूरी प्रदान कर दी। पीएम जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान पांच वर्षों तक चलेगा। इससे लगभग 63,000 जनजातीय बहुल गांवों और आकांक्षी जिलों के लिए लक्षित इस कार्यक्रम से 549 जिलों और 2,740 ब्लॉकों के पांच करोड़ से अधिक जनजातीय लोगों को लाभ मिलेगा। यह 30 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के सभी आदिवासी बहुल गांवों में फैले 549 जिलों और 2,740 ब्लॉकों को कवर करेगा।

गृह मंत्री अमित शाह कल भोगनाडीह से परिवर्तन यात्रा की करेंगे शुरूआत

रांची। झारखंड में कभी भी विधानसभा चुनाव का ऐलान हो सकता है। इसके मद्देनजर भाजपा के वरिष्ठ नेता और गृह मंत्री अमित शाह 20 सितंबर को साहिबगंज के भोगनाडीह से परिवर्तन यात्रा की शुरूआत करेंगे, जो कि तीन अक्टूबर तक चलेगी। यह यात्रा पूर्ण प्रदेश में 200 से अधिक प्रखंडों से गुजरती हुई लगभग 5,400 किलोमीटर की दूरी तय करेगी। राज्य के सभी 81 विधानसभा क्षेत्रों से होकर यह यात्रा गुजरेगी। कार्यक्रम में पार्टी के कई राष्ट्रीय स्तर के नेता भी शामिल होंगे।

झारखंड कैबिनेट की बैठक 20 सितंबर को

रांची। झारखंड कैबिनेट की बैठक 20 सितंबर को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में शाम 4 बजे प्रोजेक्ट भवन में कैबिनेट बैठक आयोजित की जाएगी। कहा जा रहा है इस बैठक में हेमंत सोरेन सरकार जनहित के लिए कई अहम फैसला करेगी।

विज्ञापन या अरबवार प्राप्त करने के लिए कृपया संपर्क करें
news.rmmail@gmail.com
कॉल/व्हाट्सएप
82923 73444

आज कल



इंडिया

एक देश एक चुनाव कितना सुधार कितनी राजनीति?

एक देश एक चुनाव पर पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की रिपोर्ट को कैबिनेट से मंजूरी मिलने के बाद अब केंद्र सरकार इसे शीतकालीन सत्र में संसद में लाएगी। पारंपरिक चुनाव व्यवस्था के उलट वे संविधान संशोधन वाला बिल है और इसके लिए राज्यों की सहमति भी जरूरी है। 2024 के आम चुनाव में बीजेपी ने वन नेशन वन इलेक्शन का वादा किया था। मंच में, राम नाथ कोविंद के नेतृत्व में पैनल ने अपनी 18,626 पेज वाली रिपोर्ट प्रस्तुत की थी। पिछले महीने स्वतंत्रता दिवस के संबोधन में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' पर जोर देकर कहा था कि लगातार चुनाव देश के विकास को धीमा कर रहे थे। बीजेपी सहयोगी, जेडीयू और एलजेपी ने भी औपचारिक रूप से इस कदम का समर्थन किया है, वहीं विपक्षी दलों ने विरोध किया है। ऐसा करने से देश को न केवल लगातार चुनावों से छुटकारा मिलेगा, बार-बार आचार संहिता लगाने से विकास कार्य प्रभावित होते हैं और अनावश्यक खर्च का बोझ देश पर पड़ता है। लागू होने पर एक ही समय या एक ही वर्ष में केंद्र और राज्य के प्रतिनिधियों को चुनने



के लिए सभी भारतीय लोकसभा और विधानसभा चुनावों में मतदान करेंगे। यही नहीं वन नेशन वन इलेक्शन के लागू होते ही नगर निगम, नगर पालिका, नगर पंचायत और ग्राम पंचायतों के चुनाव भी साथ होंगे। वर्तमान में, केंद्र सरकार का चयन करने के साथ-साथ एक नई राज्य सरकार के लिए भी लोभा मतदान करते हैं। एक राष्ट्र एक चुनाव लागू होने में अभी बाधाएं भी कई हैं। कैबिनेट से पास होने के बाद सरकार इसपर बिल लाएगी। संविधान में संशोधन और सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की सरकारों के साथ-साथ संभवतः प्रमुख राजनीतिक दलों द्वारा उस संशोधन का अनुमोदन किए बिना नहीं इसे लागू नहीं किया जा सकेगा। भारत जैसे विशाल और भौगोलिक रूप से दुर्गम तथा उग्रवादिनों या आतंकवादियों के कारण



कैबिनेट: चंद्रयान-4, शुक्र मिशन और अंतरिक्ष केन्द्र को मंजूरी

नई दिल्ली। केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को अंतरिक्ष के क्षेत्र से जुड़े विभिन्न प्रस्तावों को मंजूरी प्रदान की है। इनमें चंद्रमा और शुक्र से जुड़े मिशन और भारत के अंतरिक्ष में स्थायी स्टेशन से जुड़े अभियान शामिल हैं।

भारत चंद्रयान-4 नामक चंद्र मिशन लांच करेगा। इसका उद्देश्य चंद्रमा पर सफलतापूर्वक उतरने के बाद पृथ्वी पर वापस आने के लिए प्रौद्योगिकियों का विकास और प्रदर्शन करना है। साथ ही इसके माध्यम से चंद्रमा से नमूने एकत्र कर और पृथ्वी पर उनका विश्लेषण करना भी है। इसके अलावा भारत शुक्र ग्रह पर मिशन भेजेगा। इसका नाम वीएस ऑर्बिटर मिशन (वीओएम) है। इसका उद्देश्य वैज्ञानिक अन्वेषण करना, शुक्र ग्रह के वायुमंडल, भूविज्ञान को बेहतर ढंग से समझना तथा इसके घने वायुमंडल की जांच करके बड़ी मात्रा में वैज्ञानिक आंकड़े जुटाना है। इसके अलावा गगनयान के बाद के मिशनों और वैज्ञानिक अनुसंधान के लिए भारतीय अंतरिक्ष स्टेशन (बीएसएस) के निर्माण को मंजूरी दी गई है। बीएसएस की स्थापना 2028 में अपने पहले मॉड्यूल के प्रक्षेपण के साथ की जाएगी। इसके साथ ही नए पुनः प्रयोज्य कम लागत वाले अगली पीढ़ी के प्रक्षेपण यान (एनजीएलवी) का

विकास किया जाएगा। यह भारतीय अंतरिक्ष स्टेशन की स्थापना और संचालन तथा 2040 तक चंद्रमा पर भारतीय चालक दल के उतरने की क्षमता विकसित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम होगा। पहले से स्वीकृत कार्यक्रम में 11,710 करोड़ रुपये की शुद्ध अतिरिक्त फंडिंग के साथ, संशोधित दायरे के साथ गगनयान कार्यक्रम के लिए कुल फंडिंग को बढ़ाकर 20,193 करोड़ रुपये कर दिया गया है। वीएस ऑर्बिटर मिशन (वीओएम) के लिए स्वीकृत कुल धनराशि 1236 करोड़ रुपये हैं, जिसमें से 824.00 करोड़ रुपये अंतरिक्ष यान पर खर्च किए जाएंगे। मिशन चंद्रयान-4 के लिए कुल 2104.06 करोड़ रुपये की आवश्यकता है। लागत में अंतरिक्ष यान का विकास और कार्यान्वयन, एलवीएम3 के दो लॉन्च वाहन मिलान, बाहरी डीप स्पेस नेटवर्क सहायता और डिजाइन सत्यापन के लिए विशेष परीक्षण आयोजित करना शामिल है।

किसानों के मूल्य समर्थन के लिए पीएम आशा के तहत 35,000 करोड़ रुपये मिले



एजेंसी

एक देश एक चुनाव से बनेगा जीवंत लोकतंत्र

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को एक देश एक चुनाव पर केन्द्रीय मंत्रिमंडल के निर्णय की सराहना करते हुए कहा कि यह हमारे लोकतंत्र को और अधिक जीवंत एवं सहभागी बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। प्रधानमंत्री ने एक्स पर पोस्ट कर कहा, कैबिनेट ने एक साथ चुनाव कराने संबंधी उच्च स्तरीय समिति की सिफारिशों को स्वीकार कर लिया है। मैं इस प्रयास का नेतृत्व करने और विभिन्न हितधारकों से परामर्श करने के लिए हमारे पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की सराहना करता हूँ। यह हमारे लोकतंत्र

को और अधिक जीवंत एवं सहभागी बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इसके अलावा प्रधानमंत्री ने आज केन्द्रीय मंत्रिमंडल के अलावा निर्णयों को लेकर भी पोस्ट किया। उन्होंने कहा कि देशभर के जनजातीय समुदायों के उत्थान और उनके सामाजिक एवं आर्थिक विकास के लिए हम कृतसंकल्प हैं। इसी दिशा में एक बड़ी पहल करते हुए हमने प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान को मंजूरी दी है। इससे हमारे 5 करोड़ से ज्यादा आदिवासी भाई-बहनों को लाभ होगा। शेष पेज 11 पर

स्थिरकरण कोष (पीएसएफ), मूल्य घाटा भुगतान योजना (पीओपीएस) और बाजार हस्तक्षेप योजना (एमआईएस) के घटक होंगे। सरकार ने किसानों से एमएसपी पर अधिसूचित दलहन, तिलहन और खोपरा की खरीद के लिए मौजूदा सरकारी गारंटी को नवीनीकृत और बढ़ाकर 45,000 करोड़ रुपये कर दिया है। इससे कृषि और किसान कल्याण विभाग (डीएएंडएफडब्ल्यू) द्वारा किसानों

से एमएसपी पर दलहन, तिलहन और खोपरा की अधिक खरीद करने में मदद मिलेगी, जिसमें भारतीय राष्ट्रीय कृषि सहकारी विपणन संघ (नेफेड) के ई-समुद्धि पोर्टल और भारतीय राष्ट्रीय सहकारी उपभोक्ता संघ (एनसीसीएस) के ई-संयुक्त पोर्टल पर पहले से पंजीकृत किसान भी शामिल हैं। इसी दिशा में कई ऐसे प्रस्ताव हैं जो इस विचार के बिल्कुल विपरीत दिखाई देते हैं। जैसे अनुच्छेद 2 के तहत संसद द्वारा किसी नये राज्य को भारतीय संघ में शामिल किया जा सकता है और अनुच्छेद 3 के तहत संसद कोई नया राज्य बना सकती है जहां अलग से चुनाव कराने पड़ सकते हैं। इसी प्रकार अनुच्छेद 85(2)(ख) के अनुसार राष्ट्रपति लोकसभा को और अनुच्छेद 174(2)(ख) के अनुसार राज्यपाल विधानसभा को पाँच वर्ष से पहले भी भंग कर सकते हैं। अनुच्छेद 352 के तहत युद्ध, बाढ़ आक्रमण

हेमंत बोले- पिछले 4 वर्षों में हमने लंबी लकीर खींची 20 लाख नया हरा राशन कार्ड, 200 यूनिट बिजली फ्री, बकाया बिल माफ



नवीन मेल संवाददाता

जामताड़ा। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि पिछले चार वर्षों में हमारी सरकार ने हर क्षेत्र में विकास की लंबी लकीर खींची है। राज्य सरकार ने 20 लाख नया हरा राशन कार्ड बनाकर गरीबों के बीच बांटने का काम किया। वहीं राज्य में बिजली उपभोक्ताओं का 200 यूनिट तक बिजली फ्री किया और 200 यूनिट तक के पुराने बकाया बिजली बिल को माफ किया। मुख्यमंत्री बुधवार को जामताड़ा जिला के कुंडहित प्रखंड अंतर्गत धनुकुडीह मैदान में आयोजित आपकी योजना-आपकी

सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। वैश्विक महामारी कोरोना संक्रमण के समय राज्य की दीर्घियों ने गांव-गांव, टोला-टोला में खाना बनाकर लोगों को खिला देने का काम किया था। कोरोना संक्रमण काल में हमारी दीर्घियों की भूमिका अहम थी। मुख्यमंत्री ने कहा कि मैंने उसी समय यह संकल्प लिया था कि दीर्घियों को राज्य सरकार अवश्य मदद करेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य की सभी आबादी के लिए मुख्यमंत्री मंथंयं सम्मान योजना ऐसी योजना है, एक ऐसा कदम है जो महिला सशक्तिकरण में इस राज्य के लिए मोल का पत्थर साबित होने जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार गांव से चल रही है, रांची हेडक्वार्टर से नहीं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार खुले बाजार से भी अनाज खरीद कर राशन वितरण करती है। इस राज्य के गरीब लोगों को आवास देने के लिए हम लोगों ने तीन वर्ष तक केंद्र सरकार से आग्रह करते रहे, लेकिन गरीबों का आवास आवंटन नहीं हुआ अंततः हमने निर्णय लिया और राज्य के गरीब लोगों को अब हमारी सरकार अबुआ आवास देगी। आने वाले 5 वर्ष के अंदर सभी 20 लाख गरीबों को अबुआ आवास से आच्छादित किया जाएगा।

रोज हो रही चेन स्नैचिंग स्थिति चिंताजनक : एचसी

नवीन मेल संवाददाता

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने राज्य में महिलाओं और बच्चों के यौन उत्पीड़न के बढ़ते मामलों पर रोक की मांग को लेकर दायर जनहित याचिका पर बुधवार को सुनवाई करते हुए राज्य सरकार के अफसरों को इस दिशा में सख्त और कारगर कदम उठाने का निर्देश दिया। सुनवाई के दौरान राज्य के गृह सचिव, नगर विकास सचिव, बाल कल्याण एवं महिला विकास विभाग के सचिव, रांची के डीसी, एएसएसपी एवं नगर आयुक्त सशरीर उपस्थित रहे। एक्टिंग चीफ जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद एवं अरण कुमार राय की बेंच ने महिलाओं के खिलाफ बढ़ते अपराध और रांची में चेन स्नैचिंग की घटनाओं पर चिंता जाहिर करते



महिलाओं-बच्चों के खिलाफ अपराध न रुके तो यह प्रशासनिक विफलता

हुए मौखिक तौर पर कहा कि रांची में इस तरह की वारदात आए रोज हो रही हैं। डर से महिलाएं नकली जेवर पहनने लगी हैं लेकिन जेवर नकली करने वाले नकली जेवर देखकर उनकी पिटाई कर देते हैं। अगर इन पर रोक नहीं लगती है तो जिला एवं पुलिस प्रशासन की नाकामी मानी जाएगी। शेष पेज 11 पर

पंत की टेस्ट वापसी पर पार्थिव ने कहा उन्होंने बेहतरीन उदाहरण पेश किया

एजेन्सी
नई दिल्ली। ऋषभ पंत को भारत के लिए फिर से टेस्ट क्रिकेट खेलने के लिए 637 दिनों का कठिन इंतजार 19 सितंबर को सुबह खत्म होगा, जब रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में बांग्लादेश के खिलाफ अपनी घरेलू सीरीज के पहले मैच के लिए मैदान में उतरेगी। 30 दिसंबर, 2022 को जानलेवा दुर्घटना से बचने के बाद, पंत आखिरकार वहीं लौट आएंगे, जहां से उन्हें जाना चाहिए - भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट खेलना। 2018 में इंग्लैंड में अपने पदार्पण के बाद से, उन्मुक्त और खुशामिजाज पंत ने अपने साहसी स्ट्रोक और निडरता से दुनिया को रोमांचित किया, जबकि कई मौकों पर टीम को कठिन परिस्थितियों से बाहर निकाला। स्पे के पीछे, वह अपनी विस्मयकारी भावना के साथ मौके भुनाते थे, अपने हास्यपूर्ण तरीकों से गेंदबाजों को प्रेरित करते थे और कई बार बैकफ्लिप करते थे। अब, 637 दिनों के बाद, अपने जीवन में आए बदलावों और रिक्वरी के दौरान मिले अनुभवों से समझदार बने पंत अपनी जादूई प्रतिभा के साथ बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट क्रिकेट में वापसी करने के लिए तैयार है, यह वही विपक्षी टीम है जिसके खिलाफ



पांच टेस्ट खेलने से पहले न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन टेस्ट मैच खेलेंगे
पंत के टेस्ट टीम में वापस आने के बाद, भारत उनके कार्यभार को लेकर सतर्क रहेगा, खासकर इस साल के अंत में होने वाले ऑस्ट्रेलिया के पांच मैचों के दौर को देखते हुए। पंत के साथ 2018/19 बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी जीतने वाले पटेल का मानना है कि टीम थिक-टैक ने इसके लिए योजना बनाई है, और उन्होंने भविष्यवाणी की है कि बैकअप विकेटकीपर-बल्लेबाज ध्रुव जुरेल को ऑस्ट्रेलिया जाने से पहले एक मैच खेलने का मौका मिलेगा। "मुझे यकीन है कि वे इस बारे में सोच रहे होंगे। इसमें कोई संदेह नहीं है कि यह एक लंबा घरेलू सत्र होगा। बांग्लादेश के खिलाफ दो टेस्ट के बाद, भारत ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ महत्वपूर्ण पांच टेस्ट खेलने से पहले न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन टेस्ट खेलेगा। "पांच टेस्ट मैच खेलना हर किसी के लिए बहुत बड़ा काम है। लेकिन, आपको यह देखना होगा कि ऋषभ भी वापसी कर रहे हैं। उन्होंने दलीप ट्रॉफी में अच्छा खेल दिखाया था। अब, यह कार्यभार पर निर्भर करता है कि वह विकेटकीपर और बल्लेबाज दोनों के रूप में मैदान पर कितना समय बिता रहे हैं। उन्होंने कहा, "इसलिए, वे इस पर ध्यान देंगे और देखेंगे कि वह कैसा महसूस कर रहा है, क्योंकि खिलाड़ियों की प्रतिक्रिया भी उतनी ही महत्वपूर्ण है।"

गेंदबाजों के दम पर भारत के पास ऑस्ट्रेलिया में जीतने का मौका : स्टीव वॉ

वॉगलुरु। स्पेस एक्सपो में ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान स्टीव वॉ की मौजूदगी से हर कोई हैरान था। इस दौरान उन्होंने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी को लेकर अपनी बात रखी और कहा कि भारत के पास अपने गेंदबाजों के दम पर ऑस्ट्रेलिया में जीतने का मौका है। साथ ही, वो जसप्रीत बुमराह और विराट कोहली जैसे दिग्गज भारतीय क्रिकेटर्स से काफी प्रभावित दिखे। "आईएनएस" से बात करते हुए स्टीव वॉ ने कहा, "बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी काफी रोमांचक होने वाली है। दो बहुत अच्छी टीमों के बीच है। भारत के पास ऑस्ट्रेलिया में जीतने का अच्छा मौका है क्योंकि उनके पास बहुत अच्छा बॉलिंग आक्रमण है। बुमराह और शमी जैसे बेहतरीन तेज गेंदबाज और उनके पास स्पिन का मजबूत तालमेल है। जबकि ऑस्ट्रेलियाई टीम भी पीछे नहीं है। ऑस्ट्रेलिया के पास भी अच्छी गेंदबाजी है। उन्होंने आगे कहा कि मैं भी इन मुकाबलों को लेकर उत्साहित हूँ। उम्मीद है कि हमें बहिष्ता क्रिकेट देखने को मिलेगा। स्पेस एक्सपो में उनकी मौजूदगी पर सवाल किया गया तो उन्होंने कहा, "मुझे भी इस बात से हैरानी होती है कि मैं यहाँ क्या कर रहा हूँ, लेकिन सच यह है कि मैंने स्पेस सेक्टर में निवेश किया है।"



लुका माजसेन चोट के कारण 6-8 सप्ताह तक इंडियन सुपर लीग से बाहर रहेंगे

एजेन्सी
मुंबई। इंडियन सुपर लीग में 6-8 सप्ताह तक फुटबॉल से बाहर रहेंगे। स्लोवेनियाई खिलाड़ी के जबड़े में दो फ्रैक्चर हुए हैं और आने वाले दिनों में उनकी सर्जरी की जाएगी और वह मेडिकल टीम की निगरानी में रहेंगे। वह चिकित्सा स्थितियों और मेडिकल टीम की मंजूरी के आधार पर सर्जरी के बाद 6-8 सप्ताह में एक्शन में लौट आएंगे। इस घटनाक्रम पर बोलते हुए,

फुटबॉल निदेशक, निकोलाओस टोपोलियायसि ने कहा, "यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि हम आगामी मुकाबलों के लिए लुका की सेवाओं को मिस करेंगे। यह केरला ब्लास्टर्स के खिलाड़ी द्वारा किया गया एक अवांछित आक्रामक फाउल था, जिसके परिणामस्वरूप लुका को चोट लगी और हम एक क्लब के रूप में खेल की ऐसी आक्रामक प्रकृति का समर्थन नहीं करते हैं, जिससे कुछ भी हासिल नहीं होता है। मैं उनके शीघ्र स्वस्थ होने और जल्द से जल्द टीम में वापस आने की कामना करता हूँ। लुका ने पेनल्टी को गोल में बदलकर पहला गोल किया और फिलिप मर्जलजैक को केरला ब्लास्टर्स के खिलाफ विजयी गोल करने में सहायता प्रदान की और आईएसएल अभियान की जीत के साथ शुरुआत की। पंजाब एफसी अपने अगले मैच में शुक्रवार, 20 सितंबर को नई दिल्ली के जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में ओडिशा एफसी से भिड़ेंगी।



व्यापार/लाइफ व साइंस

मोदी 3.0 में सरपट दौड़ रहा सेंसेक्स दिया 8 प्रतिशत से ज्यादा का रिटर्न

एजेन्सी
नई दिल्ली। मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल में शेयर बाजार में जबरदस्त तेजी देखने को मिल रही है। नई सरकार बनने के पहले 100 दिन में सेंसेक्स 6,300 अंक या 8.2 प्रतिशत का रिटर्न दे चुका है। मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के पहले 100 दिनों में लार्जकैप के साथ स्मॉलकैप में भी तेजी देखने को मिली है। इस दौरान बीएसई स्मॉलकैप इंडेक्स में 18 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। समीक्षा अवधि में बीएसई आईटी और बीएसई हेल्थकेयर इंडेक्स ने 22-22 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। बीएसई कंप्यूटर इंडेक्स ने 17 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। हालांकि, बीएसई मेटल इंडेक्स

और बीएसई रियल्टी इंडेक्स में क्रमशः तीन और एक प्रतिशत की गिरावट हुई है। समीक्षा अवधि में रेफेक्स इंडस्ट्रीज, पीसी ज्वेलर्स, बालू फोर्ज इंडस्ट्रीज, प्राविटा इंडिया, पीजी इलेक्ट्रोप्लास्ट, गॉडफ्रे फिलिप्स इंडिया और न्यूलैंड लेबोरेटरीज ने 100 प्रतिशत से ज्यादा का रिटर्न दिया है। कुछ दिनों पहले वैश्विक ब्रोकरेज फर्म जेफरीज की ओर से जारी एक रिपोर्ट में कहा गया था कि वे लंबी अवधि के लिए भारतीय शेयर बाजार पर बुलिश हैं। इसकी वजह जीडीपी में तेज वृद्धि दर का होना है, जिसके कारण कॉर्पोरेट आय में भी इजाजा हो रहा है। छोटी अवधि में घरेलू निवेशकों की ओर से किया जाने वाला निवेश भी जारी रहने की उम्मीद है। वहीं, विदेशी निवेशकों की भी वापसी हो सकती है।



2024-25 में 7.2% की दर से बढ़ने की उम्मीद है

भारतीय शेयर बाजार में तेजी की वजह अर्थव्यवस्था का मजबूत होना है। भारत की जीडीपी वित्त वर्ष 2023-24 में 8.2 प्रतिशत की दर से बढ़ी थी। इसके वित्त वर्ष 2024-25 में 7.2 प्रतिशत की दर से बढ़ने की उम्मीद है। इस साल की शुरुआत से अब तक निफ्टी करीब 17 प्रतिशत और सेंसेक्स करीब 16 प्रतिशत का रिटर्न दे चुका है।

डीपीएस रांची की शतरंज टीम ने राष्ट्रीय चैम्पियनशिप के लिए किया क्वालीफाई



एजेन्सी
रांची। डीपीएस रांची की विद्यार्थियों ने सीबीएसई ईस्ट जोन चैम्पियनशिप 2024 में झारखंड राज्य का प्रतिनिधित्व करते हुए राष्ट्रीय स्तर के लिए क्वालीफाई किया है। इस प्रतियोगिता में अंडर-17 गर्ल्स टीम (अनीमा ठाकुर, आद्या रंजन, अनन्या झावर और कायना मल्होत्रा) चैंपियन बनकर उभरे एवं स्वर्ण पदक हासिल किया और अनीमा ठाकुर, आद्या रंजन, कयाना मल्होत्रा और जयवर्धन ने "बोर्ड प्राइज" हासिल किया क्योंकि उन्होंने अपने समूह के हर प्रतिद्वंद्वी को हराया था। इस आयोजन में कुल 07 टीमों ने भाग लिया। राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिता 25 से 28 अक्टूबर तक पंजाब में आयोजित की जाएगी। इस अवसर पर डीपीएस रांची के प्राचार्य डॉ आरके झा ने टीम के समर्पण और खेल कौशल की प्रशंसा की एवं विद्यार्थियों के उज्वल भविष्य की मंगलकामना की।

हमारा लक्ष्य टी20 टीम की प्लेइंग-11 को स्टेबल करना है : एलिसा हीली

एजेन्सी
नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया की कप्तान एलिसा हीली ने कहा कि उनकी टीम प्रयोग करने के बजाय न्यूजीलैंड के खिलाफ आगामी टी20 सीरीज के लिए अपने प्लेइंग-11 को स्टेबल करने का लक्ष्य रखेगी। यह सीरीज गुरुवार से मैके के ग्रेट बैरिस्टर रीफ परिना में शुरू होगी। न्यूजीलैंड के खिलाफ सीरीज से ऑस्ट्रेलिया की लगातार चौथी बार महिला टी20 विश्व कप खिताब जीतने की तैयारी शुरू हो गई है। यह टूर्नामेंट 3-20 अक्टूबर तक यूई में होगा। मार्च में बांग्लादेश दौरे के बाद से ऑस्ट्रेलियाई टीम की अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में वापसी होगी। एलिसा ने पत्रकारों से कहा, "मुझे लगता है कि जब आप हमारी टीम को देखते हैं, तो हम लक्ष्य से टी20 खेल में काफी स्थिर रहे हैं। बांग्लादेश हमारे लिए कुछ चीजों को आजमाने का एक अच्छा अवसर था, अगर हमारे कुछ प्रमुख खिलाड़ी बाहर हो जाते हैं, तो कौन उनकी भूमिका निभा सकता है। हम ऐसे कई सवाल को जवाब ढूंढ रहे थे। "मुझे लगता है कि अब हमारे लिए, विश्व कप से पहले हमारी प्लेइंग-11 में कुछ स्थिरता है। हम इस संबंध में अच्छी स्थिति में हैं। दुबई की तुलना में बहुत अलग परिस्थितियां मिलेंगी, इसलिए यह हमारे लिए हर अवसर पर अपनी सर्वश्रेष्ठ प्लेइंग-11 के साथ खेलने और कुछ चीजों को सही जगह पर आजमाने का है। हमारे दिमाग में विश्व कप है और उसकी तैयारी पुख्ता करना हमारा लक्ष्य।" न्यूजीलैंड से मिलने वाली चुनौती के बारे में बात करते हुए, जिसे महिला टी20 विश्व कप के थ्रूप-ए में ऑस्ट्रेलिया के साथ रखा गया है, एलिसा ने कहा, "हमने अतीत में न्यूजीलैंड के खिलाफ कुछ बेहतरीन मुकाबले खेले हैं। इनके खिलाफ एक बार फिर घरेलू और विदेशी सीरीज खेलना अच्छा है।"

मुझे लगता है कि अब हमारे लिए, विश्व कप से पहले हमारी प्लेइंग-11 में कुछ स्थिरता है। हम इस संबंध में अच्छी स्थिति में हैं। दुबई की तुलना में बहुत अलग परिस्थितियां मिलेंगी, इसलिए यह हमारे लिए हर अवसर पर अपनी सर्वश्रेष्ठ प्लेइंग-11 के साथ खेलने और कुछ चीजों को सही जगह पर आजमाने का है। हमारे दिमाग में विश्व कप है और उसकी तैयारी पुख्ता करना हमारा लक्ष्य - एलिसा हीली, ऑस्ट्रेलियाई महिला कप्तान



